
 
 
 

Ata da 60ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio. 
 
Às 17h16min (dezessete horas e dezesseis minutos) do dia 04 (quatro) de setembro do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira 
de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. 
O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Odair José de Matos para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 59ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. CORRESPONDÊNCIAS: 
Ofício Nº 123/2025 de autoria do Presidente da SIATRANS, o Sr. Valdir Barbosa de Medeiros, 
solicitando o uso da Tribuna Popular. A fim de debater sobre assunto de interesse dos 
Servidores do Município. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 54/2025 da Comissão Permanente 
de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de 
Lei Nº 52/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a Criação do Conselho 
de Proteção e Defesa dos animais de Barbalha/CE, e do Fundo de Proteção e Defesa dos animais 
de Barbalha/CE, da forma que indica e dá outras providências. Parecer Nº 02/2025 da 
Comissão Permanente de Meio Ambiente e Mudanças Climáticas favorável à tramitação 
do Projeto de Lei Nº 52/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a Criação 
do Conselho de Proteção e Defesa dos animais de Barbalha/CE, e do Fundo de Proteção e 
Defesa dos animais de Barbalha/CE, da forma que indica e dá outras providências. Parecer Nº 
55/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 53/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
que dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal N° 2.856/2024, da forma que 
indica e dá outras providências. Parecer Nº 08/2025 da Comissão Permanente de 
Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor, favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 
53/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração de dispositivos da 
Lei Municipal N° 2.856/2024, da forma que indica e dá outras providências. Parecer Nº 
10/2025 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência, favorável à tramitação 
do Projeto de Lei Nº 53/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a 
alteração de dispositivos da Lei Municipal N° 2.856/2024, da forma que indica e dá outras 



 
 
 

providências. Parecer Nº 03/2025 da Comissão Permanente de Meio Ambiente e Mudanças 
Climáticas, favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 53/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal N° 2.856/2024, da 
forma que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 584/2025, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando que seja realizado a obra de asfaltamento da Rua João Josino, 
localizada na Vila Santo Antônio. Requerimento Nº 676/2025, de autoria do Vereador 
Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando retirada de entulhos acumulados nos canteiros 
centrais em todo o Bairro Cirolândia, entulhos estes provenientes das construções e reformas 
do referido Bairro. Requerimento Nº 677/2025, de autoria do Vereador Vicente Eugênio 
Pereira, requer que seja enviado oficio à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de 
meio-fio no Corredor dos Costas, localizado no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 678/2025, de 
autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado oficio à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando que seja feito o asfalto no Corredor da AABB, localizado na 
Av. Antônio Alves Grangeiro, no Sítio Venha Ver. Requerimento Nº 679/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado oficio à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao DEMUTRAN, solicitando a instalação de dois 
quebra-molas na Rua Antônio Cândido, localizada no Bairro Alto do Rosário. Requerimento 
Nº 680/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado oficio à 
Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização de serviços 
de limpeza na Rua Antônio Cândido, localizada no Bairro Alto do Rosário. Requerimento Nº 
681/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa PROURBI, 
solicitando a iluminação pública da Avenida José Bernardino, estendendo até o final da 
IMBRAPA, no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 682/2025, de autoria do Vereador 
Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo e 
ao Prefeitura Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando em regime de urgência a 
construção de um muro de arrimo no Conjunto Nassau. Haja vista o estado de risco iminente 
de desmoronamento das casas nas encostas daquele referido logradouro. Requerimento Nº 
683/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Governador do Estado do Ceará, com cópia à Secretaria de Segurança Pública 
e Defesa Social do Estado do Ceará, solicitando que sejam tomadas providências referentes a 
uma destinação social do Prédio da antiga Cadeia Pública de Barbalha, que se encontra 
abandonado, haja vista que o mesmo possui uma estrutura que pode ser utilizada em favor de 
melhorias para população. Requerimento Nº 684/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao DEMUTRAN, solicitando que sejam 



 
 
 

instalados redutores de velocidade (quebra-molas) nas proximidades do largo Silton Luna, 
localizado no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 685/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a recuperação do calçamento da ladeira do Sítio Mulato, na comunidade das 
Cabeceiras. Neste momento o Presidente Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 minuto para 
cada Vereador solicitar suas Proposições Verbais: Fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles - Solicitou o envio de ofício à Família do 
Sr. Antônio Miguel Amorim, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente em nosso Município. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Maria 
Gely Pereira de Freitas, Cícera Bertulino de Souza, Marcus José Alencar Lima, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto. Matheus Cléber Saraiva Gonçalves – Apenas apresentou sua solidariedade a 
família do Sr. Antônio Miguel Amorim. Odair José de Matos – Solicitou o envio de ofício de 
agradecimentos ao Secretário de Recursos Hídricos do Estado, Fernando Santana, pelo apoio 
dado no abastecimento de água no Município de Barbalha. Solicitou o envio de ofício a 
Coordenação, Direção, todo corpo Docente e Discente da Escola Almiro da Cruz, registrando 
votos de parabéns pela realização do evento sobre a Lei Maria da Penha. Subscreveram este 
ofício os seguintes Vereadores: Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera Bertulino de Souza, 
Marcus José Alencar Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Vicente Eugênio Pereira, Antônio 
Ferreira de Santana, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, André Feitosa, João Ilânio 
Sampaio, Antenor Francisco de Amorim, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Epitácio Saraiva da Cruz Neto - Solicitou 
o envio de ofício ao Sr. José Iônio registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário natalício. Solicitou o envio de ofício ao Sr.  Márcio Quintino, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Jéfferson 
Wendel Silva Santos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. 
Solicitou o envio de ofício ao Sr. Alex Caíco Alves Andreza, registrando votos de parabéns 
pela passagem do seu aniversário natalício.  Solicitou o envio de ofício ao Sr. Josemilson 
Almeida, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício. 
Subscreveram estes ofícios os seguintes Vereadores: Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera 
Bertulino de Souza, Marcus José Alencar Lima, Vicente Eugênio Pereira, Antônio Ferreira de 
Santana, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Antenor Francisco de 
Amorim, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan 
Amaro dos Santos. Maria Gely de Freitas Pereira - Solicitou o envio de ofício ao 
Oftalmologista Dr. João Correia Saraiva Filho, registrando votos de parabéns pela passagem do 
seu aniversário natalício. Subscreveram estes ofícios os seguintes Vereadores: Cícera Bertulino 
de Souza, Marcus José Alencar Lima, Vicente Eugênio Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, Antenor Francisco de Amorim, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Antenor Francisco de 
Amorim - Solicitou o envio de ofício ao Sr. Bené Silva, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário natalício. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: 



 
 
 

Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera Bertulino de Souza, Marcus José Alencar Lima, Vicente 
Eugênio Pereira, Antônio Ferreira de Santana, André Feitosa, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e 
Dorivan Amaro dos Santos. Vicente Eugênio Pereira - Solicitou o envio de ofício à família do 
Sr. Sebastiao filho - POROCA, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido 
recentemente em nosso Município. Subscreveram este ofício os seguintes Vereadores: Odair 
José de Matos, Marcus José Alencar Lima, Cícera Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e 
Dorivan Amaro dos Santos. Neste momento o Presidente Dorivan Amaro dos Santos, informou 
que o Sr. Valdir Barbosa de Medeiros, que solicitou o uso da Tribuna Popular, não compareceu 
a esta Sessão. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 52/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a Criação do Conselho de Proteção e Defesa dos animais de 
Barbalha/CE, e do Fundo de Proteção e Defesa dos animais de Barbalha/CE, da forma que 
indica e dá outras providências, em discussão. Fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: 
João Ilânio Sampaio, André Feitosa e Dorivan Amaro dos Santos. Após a discussão o Projeto 
de Lei Nº 52/2025, foi colocado em votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes com 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 53/2025, de autoria 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal N° 
2.856/2024, da forma que indica e dá outras providências, em discussão. Fizeram uso da palavra 
os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior e André Feitosa. Após a discussão o Projeto de Lei Nº 53/2025, foi colocado em 
votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes com 12 (doze) votos 
favoráveis. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade 
dos Vereadores presentes, PALAVRA FACULTADA: Fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: André Feitosa e Dorivan Amaro dos Santos. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h59min (dezoito 
horas e cinquenta e nove minutos). E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 


